Урок 2 
Тема урока:  Энергия электромагнитной волны. Плотность потока.     

W = Wэ + Wм
где Wэ — энергия электрического поля; 
Wм — энергия магнитного поля;               
Wэ =CU2/2=(εε0S/d)∙(Еd)2/2= εε0 Sd Е2/2= εε0 V Е2/2
Объемная плотность энергии (энергия единицы объема)  W = W/V;      

Wэ = εε0Е2/2 
W = εε0Е2/2 + μμ0В2/2
Wэ ~ Е2 ,      Е=F/q=ma/q;   a ~ ω2;    Е~ ω2
W ~ ω4   ~ ν4                           
Р~ ν4
Энергия электромагнитного поля, излучаемого зарядом при колебании, пропорциональна четвертой степени частоты.

 Интенсивность волны
Интенсивность волны  (поверхностная плотность потока излучения) - физическая величина, которая равна энергии, переносимой волной за единицу времени через единицу площади поверхности перпендикулярно направлению распространения волны  
j = ∆Wср/(∆t∙S) 
∆Wср/∆t = Pср , где Pср – средняя мощность излучения; тогда
j = Pср/S
Т.о.интенсивность волны j равна средней мощности излучения, переносимого волной через поверхность единичной площади.
Площадь поверхности сферы S=πD2
j = ∆Wср/(∆t∙ 4πR2)
j ~ ν4 / R2
Вывод: поверхностная плотность потока излучения пропорциональна четвертой степени частоты и обратно пропорциональна квадрату расстояния до источника.
                                                      V=SV=Sct
       S                                             Wср=Wср V
                                               j = ∆Wср/(∆t∙S)= Wср V/(∆t∙S)= Wср Sct/(∆t∙S)

                      ℓ = ct                        j =Wср c
Солнечная постоянная j0 - интенсивность излучения, получаемого от Солнца на границе Земной атмосферы.                               j0 =1,36 кВт/м2
